

曲阜文化建设示范区

齐鲁晚报・今日运河



# 文化示范

### 2023年12月1日 星期五

农历癸卯年十月十九

总第65期(2023年第43期)

### 新闻热线: 0537-2110110

# 学习贯彻习近平文化思想

## 深入推进文化"两创"座谈会在曲阜召开

大众日报记者 赵琳

(本报济宁11月30日讯)

11月27日,由光明日报社、中 共山东省委宣传部联合举办 的"学习贯彻习近平文化思 想 深入推进文化'两创'座 谈会"在曲阜召开。会议深入 学习贯彻习近平文化思想, 贯彻落实习近平总书记对宣 传思想文化工作的重要指示 和全国宣传思想文化工作会 议精神,全面总结展示十年 来山东文化"两创"的标志性 成果,交流工作经验,研究探 讨深入推进文化"两创"、打 造中华民族现代文明高地的 实践路径,为推动文化繁荣、 建设文化强国、建设中华民 族现代文明贡献山东力量。

省委书记林武会前对文 化"两创"工作提出要求。副 省长邓云锋出席座谈会并讲 话,光明日报社副总编辑薄 洁萍致辞,省政协党组成员、 省社科联主席唐洲雁主持座 谈会。

林武指出,推动文化"两 创"是习近平总书记赋予我 们的重要使命,也是山东义 不容辞的责任。十年来,全省 各级各部门特别是宣传思想 文化战线,牢记总书记殷殷 嘱托,深入挖掘齐鲁文化资 源优势,推动文化"两创"取 得显著成效。站在新的起点 上,要继续坚持以习近平新 时代中国特色社会主义思想 为指导,深入学习贯彻习近 平文化思想,进一步加强对

中华优秀传统文化的挖掘和 阐发,全面激发文化创新创 造活力,推出更多标志性成 果,奋力推进文化强省建设, 为中国式现代化建设贡献山 东力量。

会议强调,十年来,山 东在文化"两创"取得的发 展成就、形成的良好局面, 根本在于习近平总书记掌 舵领航,在于习近平新时 代中国特色社会主义思想 科学指引。必须深刻领悟 "两个确立"的决定性意 义,从做到"两个维护"的 政治高度,加强习近平文 化思想学习宣传贯彻,自 觉落实到工作各方面和全 过程。要致力于中华文脉 赓续传承,致力于激发文

化创新创造活力,致力于 服务中国式现代化建设, 致力于讲好中华文明山东 故事,在文化"两创"上发 挥更大作用,在建设中华 民族现代文明上走在前。

陈来、干春松、洪修平、 陈卫平、王学典、商志晓、杨 朝明、赵秋丽等专家学者作 主旨发言。下午的座谈会上, 来自省教育厅、省文旅厅、山 东社科院、尼山世界儒学中 心、山东广播电视台、山东大 学、山东师范大学、济南市、 青岛市、曲阜市有关负责同 志结合工作实际作交流发 言。与会嘉宾学者共同参观 了"深耕人文沃土 谱写齐 鲁华章"——山东省文化"两 创"成果展。



### 奋勇担当善作为 实干谱写新篇章

曲阜文化建设示范区聚力打造文化"两创"示范样板

详见C02版

推广普及儒家优秀传统文化,展示最新学术成果

《尼山文库》新书在曲阜发布

详见C03版



◎11月23日,全国政协常委、国际儒学联合 会副会长、山东大学儒学高等研究院执行院长 兼《文史哲》杂志主编王学典,第十四届全国政 协委员、文化文史和学习委员会委员、人民出版 社总编辑辛广伟,在曲阜文化建设示范区进行

○11月25日,济宁市学习贯彻习近平文化 思想奋力建设文化"两创"先行区座谈会召开, 曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主 任朱湘华在会上作交流发言。

◎11月29日,曲阜文化建设示范区组织全 体党员干部到济宁党支部组织生活示范馆参观 学习。